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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 3ης/14-02-2018 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

          Αριθμ. Απoφ. 58/2018                          Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για επανέκδοση 
του βιβλίου «ΤΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ 

ΤΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ. ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ 
ΣΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ» του προσφάτως 

εκλιπόντα συμπολίτη μας κ. 
Σταμάτη Μεθενίτη. 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 14η του 

μηνός Φεβρουαρίου έτους 2018, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 

6μ.μ., συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 2302/09.02.2018 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν 

από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. 

Α’/87/07-06-2010, και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 
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Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κα Κανελλοπούλου-Φράγκου 

Ελένη, εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών 

(27) ευρέθησαν παρόντα (16). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας 

Χρήστος, 4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Σταμπέλος 

Θεοφάνης, 7) Μεθενίτης Βασίλειος, 8) Δρίτσα Μπίλιω, 9) Ορφανός Νικόλαος, 

10) Μαντάλας Χρήστος, 11) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 12) Ορφανός 

Γεώργιος, 13) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 14) Κανελλοπούλου-Φράγκου 

Ελένη, 15) Αδάμος Γεώργιος,  16) Στρατουδάκης Ιωάννης.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Γιαννάκη Ζωή, 2) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 3) 

Κολιαβασίλης Δημήτριος, 4) Γιαννάκης Γεώργιος, 5) Φράγκος Σπυρίδων, 6) 

Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 7) Μπέης Λεωνίδας, 8) Γκλιάτης Δημήτριος, 9) 

Μπέη Θάλεια, 10) Ευαγγελίου Ιωάννης, 11) Δράκου Δήμητρα. 

Κατά τη διάρκεια των ανακοινώσεων από τον κ. Δήμαρχο προσήλθε η 

Δημοτική Σύμβουλος κα Γιαννάκη Ζωή. 

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Και εισηγούμενος το 14ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης έδωσε το λόγο 

στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος εξέθεσε στο Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: 

Γέννημα - θρέμμα των Μεσογείων ο Σταμάτης Μεθενίτης, ασχολήθηκε 

με την τοπική μας παράδοση και ιστορία. Συγκέντρωσε και κατέγραψε ένα 

μεγάλο μέρος της ιστορίας του Μαρκοπούλου, αφήνοντάς το παρακαταθήκη 

στις νέες γενιές, που θα ψάξουν να βρουν την ιστορία τους. Στο ερευνητικό 

και συγγραφικό του έργο συμπεριλαμβάνεται ο τόμος «Το Μαρκόπουλο των 

Μεσογείων. Οδοιπορικό στους αιώνες», που τυπώθηκε και κυκλοφορεί από τις 

εκδόσεις Λυμπέρη, καθώς και δύο ακόμα βιβλία του «Τω Καιρώ Εκείνω» και 

«Το Πλήρωμα του Χρόνου».  

Προς τιμήν του εκλιπόντα συμπολίτη μας, ο Δήμος Μαρκοπούλου 

προτείνει την επανέκδοση του δερματόδετου - πολυτελούς βιβλίου «Το 

Μαρκόπουλο των Μεσογείων. Οδοιπορικό στους αιώνες», το οποίο θα 

μοιράζεται στους επιτυχόντες μαθητές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 

συμβάλλοντας έτσι στη διαιώνιση της ιστορίας του τόπου μας.  

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να 

αποφασίσει σχετικά. 

ΑΔΑ: 75ΓΓΩΛΝ-ΑΛΤ



3 

 

Επακολούθησε διαλογική συζήτηση και λαβούσα το λόγο η Δημοτική 

Σύμβουλος της Παράταξης «ΔΙΕΞΟΔΟΣ» κα Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη 

ανέφερε: 

«Είναι απορίας άξιο πως η άρνηση της Διοίκησης στην πρότασή μας για 

επανέκδοση του βιβλίου του Σταμάτη Μεθενίτη στην προηγούμενη μόλις 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου μετατρέπεται τώρα σε πρόταση 

επανέκδοσης. Μάλιστα η αιτιολογία της άρνησης ήταν ότι στοιχίζει πολλά 

χρήματα και η πρόταση της διοίκησης δια στόματος κ. Πολίτη, Προέδρου της 

ΚΔΕΜ, ήταν να γίνει η έκδοση με τον τρόπο που έγινε και την πρώτη φορά 

(μάλλον χορηγία από ιδιώτη). Ο Σταμάτης Μεθενίτης ήταν ένας εκ των δύο 

συμπολιτών μας, ο οποίος δούλεψε ακούραστα κάνοντας μια σοβαρή και 

ενδελεχή μελέτη, συγκεντρώνοντας στοιχεία για την ιστορία και την 

πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας και την άφησε κληρονομιά σε όλους 

μας και ιδιαίτερα στις επόμενες γενιές για να γνωρίζουν ποιοι είναι και από 

πού προέρχονται, ώστε να αγαπήσουν τον τόπο και την παράδοσή του και να 

νιώσουν περήφανοι για την ιστορία τους. Το βιβλίο του είναι ένα ανεκτίμητο 

δώρο σε όλες τις γενιές, είναι πολιτισμός!!! Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς που η 

Δημοτική Αρχή αποφασίζει, έστω και τώρα, μετά το θάνατο του Σταμάτη 

Μεθενίτη, την επανέκδοση του βιβλίου του. Λυπούμεθα όμως, διότι η 

Δημοτική Αρχή αρνήθηκε, όσο ήταν εν ζωή ο Σταμάτης, να του δώσει τη χαρά 

και να του αποδώσει την τιμή που άρμοζε σε αυτόν τον εκλεκτό, σπάνιο και 

ευγενικό συμπολίτη μας». 

Ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «ΔΥΝΑΜΗ ΕΛΠΙΔΑΣ» κ. 

Αδάμος Γιώργος ανέφερε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα φέρει το βάρος για το 

γεγονός ότι ο Σταμάτης Μεθενίτης, έφυγε με πίκρα, αφού δεν πρόλαβε να 

εκπληρώσει την επιθυμία της επανέκδοσης του βιβλίου του. Η Δημοτική Αρχή 

ήταν αντίθετη πριν 20 μέρες, αλλά τώρα εισηγείται την επανέκδοση. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπ’ όψιν τις διατάξεις του 

Ν.3852/2010, και Ν.3463/2006 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Εγκρίνει την επανέκδοση του βιβλίου «ΤΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΤΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ. ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ» αποδίδοντας φόρο τιμής 

στον προσφάτως εκλιπόντα συμπολίτη μας κ. Σταμάτη Μεθενίτη. 
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Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  58/2018. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η 

συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

              

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ              ΤΑ ΜΕΛΗ 

         ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ   ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 

  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 

  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ  
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ    ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 

                           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

                       ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
                             ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                      ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ     ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ – ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ   

                     ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  
 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ          

                                                                               ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
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